



三峽大學2025年“長江三峽”社會實踐

夏令營活動

為加強三峽大學與港澳高校學生的文化交流，瞭解三峽傳統文化，感受現代水電文明，三峽大學擬舉辦2025年大學生“長江三峽”社會實踐夏令營活動，誠邀貴校同學參加。

一、時間：2025年7月5日—11日

二、地點：湖北宜昌

三、費用

營員抵達三峽大學後的相關費用（包含交通、食宿、講座、參觀、保險等）由我校承擔，貴校（或學生本人）承擔學校所在地至三峽大學的往返交通費。

四、行程安排（暫定）

第一天 全天 報到；與志願者見面，參觀校園

第二天 上午 歡迎儀式

講座一：三峽工程

三峽工程及大壩實地考察

第三天 上午 講座二：屈原

講座三：楚文化

下午 走進屈原故里、龍舟故里——秭歸社會調查

第四天 上午 講座四：宜昌抗戰（保衛戰）

體驗課一：中國非物質文化遺產——太極拳

體驗課二：中國傳統特色茶文化——茶藝及禮儀

第五天 全天 走進三峽人家，考察三峽風情

第六天 上午 考察柏斯音樂集團（港資企業）

參觀宜昌市博物館（規劃展覽館）

下午 《雲上宜昌》視頻展播；心得撰寫，交流分享；

歡送儀式

第七天 全天 返程

以上活動安排會根據實際情況進行調整。

五、聯繫方式

聯繫人：王老師

地址：湖北省宜昌市大學路8號三峽大學港澳臺事務辦公室

電話：+86 717 6392097 傳真：+86 717 6393309

Email: gat@ctgu.edu.cn

網址：<http://www.ctgu.edu.cn>



宜昌，位於長江中上游結合部、湖北省西南部，素有“三峽門戶”“川鄂咽喉”之稱。宜昌古稱“夷陵”，因“水至此而夷、山至此而陵”得名。清朝時改稱“宜昌”，取“宜於昌盛”之意。宜昌歷史悠久，巴楚文化源遠流長，是世界歷史文化名人屈原、古代民族團結使者王昭君的故里。宜昌是三峽工程、葛洲壩水利樞紐工程所在地，被譽為“世界水電之都”。宜昌現轄5區3市5縣和1個國家級高新區，國土面積2.1萬平方公里，常住人口391.01萬人，2022年宜昌地區生產總值5502.69億元，增長5.5%。



三峽大壩：位於湖北省宜昌市夷陵區三鬥坪鎮三峽壩區三峽大壩旅遊區內，地處長江幹流西陵峽河段，三峽水庫東端，控制流域面積約100萬平方公里，始建於1994年，集防洪、發電、航運、水資源利用等為一體，是三峽水電站的主體工程、三峽大壩旅遊區的核心景觀、當今世界上最大的水利樞紐建築之一。



三峽人家AAAAA景區（車程約1小時，遊覽時間約5小時）：長江三峽最美麗的景區、中國首創原生態、場景式、體驗型，一網打盡三峽自然原素和文化舊夢的大型民俗風景區；傳統的三峽吊腳樓點綴於山水之間，久違的古帆船、烏篷船安靜地泊在三峽人家門前，溪邊少女揮著棒槌在清洗衣服，江面上悠然的漁家在撒網打魚……千百年來流傳不衰的各種習俗風情體現著峽江人民的質樸好客。

宜昌博物館：宜昌博物館新館展覽主題為“峽盡天開”，共10個展陳板塊，33個單元。其中基本陳列4個：遠古西陵、巴楚夷陵、千載峽州、近代宜昌；專題陳列4個：風情三峽、古城記憶、開闢鴻蒙、物競天擇（貝林廳）；特展陳列：數字展廳；臨時展覽1個。



屈原故里：屈原故里是以激揚屈原文化、追溯峽江楚韻、擁覽天築情懷為主題思路，突出屈原故里文化底蘊，增加文化內涵，把秭歸縣豐富的歷史文化、民俗文化與屈原文化資源結合起來，培育和發展具有巴風楚韻的文藝、戲曲、表演和飲食，拓展和發掘具有濃鬱地方特色的祭祀、娛樂活動和旅遊服務專案；同時開發具有三峽地方特色的歷史文物、宗教文化、民居文化、茶文化等文化內涵豐富的旅遊產品。



柏斯音樂集團：柏斯音樂集團1986年創立於香港，是以“推廣音樂文化，培育音樂人才”為宗旨，“集”樂器製造、銷售、教育和文化”為一體的綜合性文化產業企業。經過30餘年發展，現位居“全球樂器與音響製品行業225強”第11位，“全球樂器零售商排名”第7位。世界鋼琴製造企業前3強的行業領先地位，並被商務部、中宣部、工信部等組織機構聯合授予“中國誠信典範”榮譽。在發展過程中，柏斯音樂集團在努力擴大企業規模的同時，更致力於讓音樂融入生活，推動音樂文化事業的發展，提升民眾音樂修養，讓民眾的生活因音樂而更加美好！

柏斯音樂集團
PARSONS MUSIC CORPORATION

音乐
让生活更美好

